

En la Isla al mes . . . 2'00 ptas.
 Resto de España al mes 3'00 »
 Extranjero al año . . . 60'00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

* No se devuelven los originales *

Año L.

Mahón, martes 13 de Junio de 1922

Núm. 14.746

COMO SI FUÉRAMOS UNA COLONIA

Injerencias inadmisibles

Lo estábamos temiendo y ha sucedido. Alentada la «expansividad» francesa con las últimas concesiones, ha dado el paso de mezclarse en nuestra vida interior, en asunto que sólo a nuestra soberanía corresponde resolver.

Nuestra actitud, proclamada un día y otro, de impedir toda injerencia extraña y de oponernos resueltamente a que se nos trate como a pueblo inferior, no era un capricho ni la exteriorización de una malquerencia, que no podemos sentir. Era una previsión justa y acertada... porque conocemos el paño.

Al comenzar las negociaciones para el Tratado hispano-francés, Francia intentó arrollarnos. El Gobierno Maura se mantuvo con una firmeza digna de todo encomio. De no haberlo hecho así, a estas horas seríamos unos infelices tributarios de la nación vecina.

Se explica la animosidad de determinados elementos franceses, y muy en especial de una parte de su Prensa, contra aquel Gobierno, que al iniciarse las negociaciones para el Tratado comercial supo mantener, aun exponiéndose a ocasionar perjuicios momentáneos a nuestra industria, el prestigio y el rango de la nación, porque no estamos ahora, afortunadamente, en condiciones de dejarnos tratar como un país que para vivir necesita de la protección y de la misericordia extraña, sino que nos encontramos en situación de mantener un trato frente a frente, de igual a igual, sin jactancias, pero también sin humillaciones que nuestro progreso industrial y mercantil y la categoría que en el mundo hemos reconquistado durante los años de la guerra no admite.

A las exigencias francesas tuvimos que sacrificar, para no doblegarnos, una riqueza como la representada por la exportación de nuestras frutas de Levante, y el patriotismo de esos exportadores, aviniéndose a todos los quebrantos antes que esclavizar a nuestro país para lo futuro, fué factor importantísimo del hecho.

Han continuado las negociaciones, y justo es declarar que el Gobierno del señor Sánchez Guerra no se ha apartado del camino que trazara el Gobierno Maura, aunque circunstancias que desconocemos, porque sólo gobernantes pueden apreciarlas, hayan impuesto últimamente algunas concesiones que los periódicos franceses cantan regocijados, muy especialmente «Le Matin»; pero que, lejos de sernos agradecidos, se han traducido en la devolución del Tratado por

parte del Gobierno francés, que estima escasos esos beneficios.

Por sólo el que se le otorgue por virtud de las disposiciones relativas a la importación de países que tienen su moneda depreciada—disposiciones que es de esperar se modifiquen, como lo solicitan casi todas las entidades mercantiles de España—, ya podía darse por satisfecho el país vecino, puesto que reconoce de un modo público y notorio que, efectivamente, esas medidas favorecen al comercio francés y cierra las puertas al comercio alemán, que tan gran interés ha tenido y tendrá siempre para los españoles.

No concederíamos, sin embargo, gran importancia a esa falta de reciprocidad en el trato si la benevolencia con que está procediendo el Gobierno español, en su deseo de llegar cuanto antes a la consolidación de un Tratado amistoso, no hubiera sido falsamente interpretada por los elementos franceses que dirigen la política comercial y que se han creído ya en el caso de intervenir en nuestra vida interior, ni más ni menos que si fuéramos una colonia.

Con verdadera estupefacción hemos leído que el Gobierno francés, por conducto de su digno embajador en Madrid, ha hecho observaciones al Gobierno de España sobre el proyecto de organización ferroviaria, que últimamente aprobó el Senado y que está a discusión en el Congreso; porque, según la teoría francesa, ese proyecto perjudica los intereses de los obligacionistas de ferrocarriles españoles que en Francia residen.

No vamos a estudiar ahora si el problema entregado a la deliberación de nuestras Cámaras es bueno o es malo, que de eso ya se tratará otro día. Lo que tenemos que decir es que, sea como fuere, no es posible admitir la injerencia absurda de un país extraño en asunto que es privativo y peculiar de nuestra propia soberanía intangible.

Aún siendo pésimo el proyecto, bastaría esa presión para que el Parlamento de España y el Gobierno de nuestro país se negaran a toda modificación que pudiera parecer un acto de servidumbre.

El asunto es lo bastante delicado para que todos meditemos acerca de él, con el firme propósito de no sentir un precedente que en lo futuro pudiera alegarse en abono de cualquiera inusitada intromisión, que venga de donde viniere, siempre que resulte atentatorio a nuestra soberanía, hemos de rechazar enérgicamente.

(De «La Acción».)

das por instituciones más o menos interesadas. Son las conclusiones que se desprenden de hechos que un informe de la Cámara de Comercio Norteamericana ha resumido en estudios precisos.

Hay que notar, en efecto, que las grandes industrias yanquis que son exportadoras, después de haber reducido sus producciones, se hallan en vías de liquidar sus grandes stocks y de establecer la producción de una manera que mantenga y aun aumente la precios. Es cierto que aumentan los rendimientos industriales, pero no alcanzan de mucho las capacidades normales.

En realidad, los Estados Unidos aseguran, por medio de colocación de sus stocks y de la regularización de sus fabricaciones, una estabilización que permite a sus mercados mantenerse en una situación más normal, y, como la producción americana, en alguna de sus especialidades, es indispensable para los mercados europeos, puede imponer más fácilmente sus precios.

En la industria del acero—dice un informe oficial—los precios han variado; apenas ha habido cambio en el espacio de cuatro meses, y los precios parece haber alcanzado el punto máximo de la baja; y la demanda, sin la perspectiva de nueva baja, ha cesado de obtenerse. La producción ha aumentado.

Empero los yanquis no parecen limitarse a hacer uso de sus stocks de metalurgia, sino que atacan

igualmente los textiles. Es un síntoma que interesa anotar, con tanto mayor motivo cuanto que los estudios estadísticos del comercio textil confirman esta mejora general.

En cereales, la situación es todavía más característica. Hay agotamiento de stocks y ligera alza.

TRIANON

Martes 13 Junio 1922

Tarde y noche

GRAN ACONTECIMIENTO

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

DOS GRANDES EXCLUSIVAS

VIDA DE ARTISTA

Superproducción de lujo por
LYA MARA

Partido final del

Campeonato de Foot-ball

Jugado en Vigo por los equipos de
Barcelona e Irún

Completa información gráfica con todos los accidentes de tan interesante partido

Los responsables de la guerra

El fin de una leyenda

Sabido es que un informe del representante de Baviera en Berlín, conde Lerfenfeld, de 18 julio 1914, publicado por el entonces presidente del Consejo de Ministros bávaro Kurt Eisner en noviembre 1918 produjo en Alemania y fuera de ella profunda emoción y que la Entente lo aprovechó varias veces como prueba de la culpa de Alemania en la guerra.

Así en 28 noviembre 1918 «Le Temps» después de reproducir el documento, dice que allí se fija de un modo irrefutable la responsabilidad alemana. La misma conclusión sacaba el inglés Oman en su libro «The Outbreak of the War» (Londres 1919). El *Rapport présenté a la Conférence des préliminaires de Paix par la Comisión des Responsabilités des auteurs de la Guerre et sanctions*, cita expresamente el repetido informe para probar que Alemania provocó conscientemente la guerra. Finalmente

en la respuesta de los aliados a la Delegación alemana se hacen afirmaciones que pueden sostenerse únicamente fundándose en la publicación de Eisner. Ahora bien, un proceso seguido contra el ex secretario de Eisner en Munich Fechenbach acaba de demostrar que este informe publicado por el difunto presidente del Consejo de Ministros bávaro, Kurt Eisner, fué en gran parte falsificado. Ante todo dicho informe no iba firmado por Lerchenfeld sino por el Secretario de la Legión von Schoen. Además en la copia que Eisner dió a conocer, se omitieron aquellos pasajes de los cuales resaltaban los esfuerzos del Gobierno alemán para localizar el conflicto que amenazaba entre Austria y Serbia e impedir por lo tanto la guerra europea.

Hoy al descubrirse esta falsificación desaparece una de las bases que parecían más sólidas de las acusaciones de la Entente contra Alemania.

CRÓNICA

Visita Pastoral

Nuestro amadísimo Prelado Excelentísimo e Ilmo. Doctor don Juan Torres y Ribas celebró estos días Visita Pastoral a los pueblos de Ferrerías, Mercadal, San Cristóbal y Alayor.

Ayer visitó el dignísimo Obispo de esta Diócesis el pueblo de Ferrerías, regresando después a Ciudadela.

De viaje

A bordo del vapor «Balear» ha llegado esta mañana acompañado de su distinguida esposa, el Ingeniero de la Armada don Diego Tejera.

También han llegado a bordo de dicho buque el Comandante de Artillería don José Dicenta y el Gerente de la Sociedad Protectora General de Alumbrado don Pedro Seguí acompañado de dos hijos,

A bordo del «Balear» hemos visto varios estudiantes, hijos de esta ciudad, que después de cursar sus estudios en la Universidad de Barcelona, regresan a ésta para pasar la temporada de vacaciones junto a sus familias.

Ascenso

Ha sido ascendido a Comandante el Capitán del Regimiento Infantería Mahón don José M. Córdoba López.

Homenaje a la memoria del Maestro Benjam

Ciudadela celebró el domingo último simpáticos actos de homenaje a la memoria del ilustre pedagogo don Juan Benjam y Vives, actos que revistieron gran solemnidad y esplendor y a los que se asoció todo el pueblo ciudadelano que sentía gran veneración por el Maestro.

En uno de nuestros próximos números publicaremos una reseña de los referidos actos celebrados.

Un donativo

Sabemos que la Junta local de Caballeros de la Cruz Roja ha hecho esta mañana un donativo de 25 pesetas a cada uno de los tres artilleros del Grupo Ligero que fueron heridos en campaña.

Reunión municipal

Esta noche a la hora de costumbre debe reunirse nuestro Excelentísimo Ayuntamiento en sesión de segunda convocatoria, en la que serán válidos los acuerdos cualquiera que sea el número de señores concejales que asistan al acto.

Casetas de baños

Estos días terminan los trabajos de instalación de las casetas de baños junto a los anednes de Levante de este puerto, siendo de esperar que en breve se abrirán al público.

En el Hospital Civil funcionan los baños calientes instalados en los bajos del edificio, baños que como todos los años, se ven concurridísimos.

Corrigendos

Custodiados por una pareja de la Guardia Civil, han sido conducidos a bordo del vapor correo varios corrigendos que han de extinguir condena en la Penitenciaría Militar de la Fortaleza de Isabel II.

Agua del Carmen

La verdadera AGUA DEL CARMEN de los Carmelitas Descalzos de Tarragona no tiene rival contra las indigestiones, cólicos y dolores del estómago.

NOTICIAS MARITIMAS

Entradas

Esta mañana ha llegado directamente de Barcelona el vapor correo «Balear», al mando de su capitán don Antonio Dezcallar.

Salidas

Esta tarde a las cinco debe salir con rumbo directo a Barcelona el vapor correo «Balear».

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de Junio 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Artillería don Florencio Aguinaga. Imaginaria: Comandante de Infantería don Juan Rufilanchas.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: 6.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

Unico oficial de Ingenieros. Imaginaria: 1.º oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, Martín Alcoba.—Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy.—San Antonio de Padua.

Santo de mañana.—Santos Basilio el Magno, Marciano, Anastasio, Rufino y Eliseo.

Casino «La Unión»

Hallándose vacante el cargo de Conserje de este Casino, por renuncia del que lo venía desempeñando, se admiten proposiciones para ocupar dicho cargo hasta el día 20 del corriente, de acuerdo con las condiciones que pueden ser examinadas en la Conserjería de la Sociedad.

Mahón 9 de junio 1922.—El Secretario, Manuel Gambin. 3-3

Ayuntamiento de Mahón

BAÑOS

Don Mateo Seguí Carreras, Alcalde de la ciudad de Mahón:

Hago saber: Que para que no se lastime el decoro público he venido en disponer lo siguiente:

1.º Queda prohibido en bañarse durante el día, desde la Viñeta siguiendo los muelles hasta el criadero de langostas del Fonduco.

2.º Se permite bañarse con calzoncillos o bañador, después de las nueve de la noche, desde la Viñeta hasta la caseta de la falda del Excmo. Sr. General Gobernador Militar y desde la Cuesta Larga hasta el citado vivero de langostas.

3.º Durante el día podrán bañarse con calzoncillos o bañador en las casetas particulares autorizadas.

4.º Para que puedan bañarse los niños menores de doce años habrán de ir acompañados de una persona mayor de edad.

5.º Los contraventores serán castigados con multas de 5 a 25 pesetas, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 77 de la Ley municipal.

6.º Los guardias de consumos y demás dependientes de esta Alcaldía quedarán encargados del cumplimiento de este bando.

Mahón a 12 junio 1922.—El Alcalde, Mateo Seguí.

El verano caluroso
 Es molesto a porfía
 Y mucho más lo sería
 Sin el helado sabroso
 Que sirve PEDRO OLIVER.

Plaza del Príncipe, esquina a Anunciavay.

UNION COMERCIAL E INDUSTRIAL DE MENORCA

A petición de diez señores socios amparados por el artículo 21 del reglamento de esta Sociedad, se convoca a junta general extraordinaria para el miércoles próximo a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del local social, para tratar de los que se dedican al comercio y no pagan contribución.

Mahón 12 junio 1922.—El Presidente, Domingo Estrada.

ESTADÍSTICA MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 2 de junio

1 ternero, 252 kilos, Ubranca.
 1 ternera, 48, Algendar de se Escuela.

2 vacas, 302, Bellvé vey.
 3 corderos y 1 vaca, Algendar de se Escuela.
 6 corderos y 1 vaca, 308, Jaime Orfila.

4 corderos y 1 ternera, 160, Estancia den Juan den Bertumeu.
 1 cordero, 8, Gabriel Mereadal.
 4 idem, 44, Sobre vey.
 2 idem, 17, Bernardo Pons.
 1 idem, 14, Algendet.
 8 idem, 85, Sant Isidru.
 3 idem, 38, Juan Vinent.

Día 3

1 vaca, 232, Turunet.
 1 ternero, 350, Algendar den Gomila.

1 ternero, 258, Torrellis nou.
 1 idem, 222, Antonio Carreras.
 1 idem, 227, Binietrum.
 1 idem, 242, Cavallerías.
 3 corderos, 30, Mumpfé.
 3 idem, 32, Bernardo Pons.
 16 idem, 141, San Bartolomé.
 4 idem, 38, Des Capitá (San Clemente).
 4 corderos, 58, Juan Vinent.
 2 idem, 27, Jaime Orfila.
 2 idem, 27, Pere Miquel.

Día 4

1 ternero y 4 corderos, 175 kilos, Jaime Orfila.
 10 corderos, 110, Binicalaf vey.
 4 idem, 44, Juan Vinent.

La situación económica

Por haber sido siempre considerables la capacidad de producción y el desarrollo de los armamentos marítimos de los Estados Unidos; particularmente después del armisticio, los movimientos económicos yanquis imponen una repercusión sensible en los mercados europeos. Es una ley contra la que sería vano reaccionar. Por ello debemos interesarnos en las previsiones de los mercados ultra-atlánticos.

Créese, según parece, en una rebaja general de precios y así debe ser para una estabilización favorable a la regularidad de los tráfico y un equilibrio entre la oferta y la demanda y entre el precio de venta y la capacidad de compra.

Empero, hoy día hay que contar con tantos factores; el cambio, los acontecimientos de orden político y social, etc., que parece, por lo menos temerario el asegurar que nos hallamos próximos al resurgimiento de una situación bien equilibrada, substraída a los sobresaltos que durante cuatro años, han sufrido los mercados mundiales.

Precisamente se saca partido de la situación actual de Norte América para asegurar que la baja registrada durante algunos meses puede que vaya seguida de un retroceso y vuelta al alza. He ahí una perspectiva bien desagradable.

Obsérvese que no se trata de previsiones tendenciosas, expresa-

TRIANON

Martes día 13 de Junio de 1922

A las seis y media Vermouth de Moda Con Sexteto

Otra sesión a las nueve y cuarto de la noche

GRAN ACONTECIMIENTO «PROGRAMA EXTRAORDINARIO DOS GRANDES EXCLUSIVAS DE FORMIDABLE ÉXITO

La superproducción de lujo, edición «Zelnik-Mara», de Berlín. **VIDA DE ARTISTA.**

Partido final del Campeonato de Foot-ball

Jugado en Vigo por los equipos de Barcelona e Irún

Completa información con todos los accidentes de tan interesante partido

A los señores abonados a los Vermouths de los jueves se les reservarán sus localidades para el Vermouth de esta tarde hasta las cinco.

El enorme precio de alquiler de este programa ha obligado a la Empresa a aumentar el precio de las entradas y localidades.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Madrid 12 a la 1.

Los mauristas

Para los mauristas el discurso del Rey ha sido un gran acierto, aun cuando se han reservado dar su opinión acerca de los diferentes extremos del mismo, manifestando que lo hará un representante suyo en el caso de plantearse en el Parlamento un debate sobre dicha cuestión.

En pro de los prisioneros

Hoy ha visitado al alcalde una comisión «Pro prisioneros de la campaña», para pedirle se interese cerca del Gobierno por la intervención de éste inmediatamente, a fin de lograr el rescate de todos los prisioneros que siguen sufriendo grandes penalidades en poder de Abd-el-Krim.

Las negociaciones con Francia

Se han reanudado en el Ministerio de Estado las negociaciones comerciales con Francia.

Habiendo regresado M. Serruys, esta tarde celebraron una reunión los delegados españoles y franceses.

La reunión tuvo carácter de preparatoria, pues se redujo a un cambio de impresiones sobre todo lo actuado anteriormente, sin entrarse en el examen de la contraproposición francesa, que oficialmente no ha sido entregada todavía, aunque ya está en poder de los delegados franceses.

Las reuniones seguirán todas las tardes.

Madrid 12 a las 19'50

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

Con 120.000 pesetas

15.613 Madrid.

Con 65.000 pesetas

8.986 Cartagena.

Con 25.000 pesetas

12.911 Cadiz.

Con 2.000 pesetas

6.633 23.582—Palma 15.956
15.962 713 246 6.984
19.895 17.449 19.087.

Visitando al Presidente

El Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra recibió la visita del Embajador de Francia en Madrid por haber sido éste encargado por su Gobierno de agradecer las explicaciones que en el Congreso dió el jefe del Gabinete referentes al discurso pronunciado por S. M. el Rey en Barcelona.

La cuestión comercial

También hablaron el señor Sánchez Guerra y el Embajador de Francia de la cuestión comercial y de las negociaciones con el vecino país inte-

rrumpida a raíz de la publicación de la R. O. que alcanza el gravamen para las mercancías que procedan de aquellos países que tienen la moneda depreciada.

El Rey visitará Las Hurdes

El señor Sánchez Guerra ha recibido a los periodistas, a los que ha confirmado que el Rey realizará un viaje a Las Hurdes visitando aquella mísera región del suelo hispano. Acompañará al Monarca en su viaje el ministro de la Gobernación señor Piniés.

Firma de Guerra

El Ministro de la Guerra General Olaguer Feliu ha estado esta mañana en Palacio sometiendo a la firma del Monarca numerosos asuntos.

En la firma de hoy que afecta al Ministerio de la Guerra, figura el traslado a Madrid del General Manzano y el nombramiento de Comandante General de Ceuta a favor del General de División señor Vallejo.

El aumento de las tarifas

Es casi seguro y así se afirma por personas autorizadas, que no se aprobará el proyecto de ordenación ferroviaria en la presente etapa parlamentaria.

Por lo tanto la discusión de este proyecto quedará muerta. Se elevarán las tarifas ferroviarias por decreto, terminando con los anticipos a las Compañías ferroviarias.

Un tendido que se hunde

A consecuencia de la tormenta desencadenada ayer en la plaza de toros de Las Ventas, se hundió el tendido número 6 en el momento que se celebraba la corrida, resultando varios espectadores heridos.

Cogida de Larita

De Valencia telegrafían que durante la corrida de ayer celebrada ante enorme público en aquella plaza, sufrió una cogida el diestro Larita.

El cuarto toro al ser pasado de muleta por el afamado diestro, lo empuñó volteándolo y causándole dos heridas que al ser conducido el torero a la enfermería, fueron calificadas de graves por los médicos de la plaza.

Descubrimiento de una lápida en Monte Arruit

Los corresponsales de guerra de los diarios madrileños dedican especial atención al descubrimiento de la lápida ofrendada a los mártires de Monte Arruit por los agregados militares extranjeros que visitaron recientemente aquella posición.

Dicen los corresponsales que el acto resultó solemnísimo

mo y emocionante. Después del descubrimiento de la lápida, desfilaron ante la tumba de los mártires y en columna de honor, las fuerzas que asistieron al acto.

Felicitaciones al Monarca

En Palacio se reciben millares de telegramas de provincias y muchísimos del extranjero especialmente de América, en los que se consignan entusiastas felicitaciones por el discurso pronunciado en Barcelona.

En los telegramas dirigidos a S. M., se hacen fervientes protestas de adhesión al Rey noble, sabio y caballeroso.

Consejo de Ministros

A las cuatro y media de la tarde se han reunido los ministros en la Presidencia celebrando Consejo.

El ministro de la Guerra General Olaguer dijo a los periodistas que de los asuntos de Marruecos, en lo que respecta a este Consejo, todos eran de la competencia del Ministro de Hacienda.

Al llegar el señor Bergamín los periodistas trasladaronle las palabras del Ministro de la Guerra, a lo que contestó: «Si soy yo el que tiene que hablar de Marruecos, hablaré mal.»

El presupuesto de Instrucción

La comisión de presupuestos del Congreso introduce modificaciones en el que afecta al Ministerio de Instrucción Pública aumentando seiscientos maestros y suprimiendo todas las gratificaciones de residencia excepto las consignadas por el imperio de la Ley.

Sesión del Congreso

La primera parte de la sesión del Congreso ofrece escaso interés. Se continúa la discusión de los presupuestos y el señor Ardorius consume un turno en contra de la totalidad del de Gobernación exhortando al ministro para que atienda en primer término los servicios de Sanidad.

Contéstale el conde de Colómbi de la comisión y como decimos, la primera parte de la sesión celebrada en la Cámara popular carece de interés.

Vista de una causa.

El señor Barriobero provoca un escándalo. Quiere retirarse y no le dejan

Telégramas de Bilbao dan cuenta de haber comenzado la vista de la causa por asesinato del Gerente de los Altos Hornos.

Los procesados son José Antunán, Damián Alvarez y Jesús Vallejo, los que en sus declaraciones niegan toda participación en el hecho.

Durante la vista de la causa se suscitó un incidente por el señor Barriobero que actuaba de Defensor, quien pretendía que la vista de la causa se suspendiera no consintiendo la presidencia.

Luego el señor Barriobero renunció a su cargo queriendo abandonar la Sala, cosa que tampoco le permitió el Presidente.

Ha sido muy censurada la actitud de Barriobero y sus intemperancias.

PRENSA ASOCIADA

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 13 a la 0'40.

El Alto Comisario desde Tetuán comunica lo siguiente: En Arcilá ha conferenciado con el Comandante General de Larache y el coronel Serrano éste de la columna del zoco el Joas.

En territorios de Ceuta y Tetuán sin novedad.

En territorio de Larache el capitán de 6.ª Mía con su caballería y de la 3.ª del harca de Beni Gorfet y ante el aduar de Chefrauz ha restablecido las emboscadas en el río frente al aduar Jerba de Sumata, haciéndose al enemigo bastantes bajas tanto en hombres como en ganado lanar y eaballar.

En territorio de Melilla para guardar directamente la aguada de Buslasen (Benibuyaguí) y vigilar cuantos indígenas la utilicen se ha montado ayer un blocao que guarnecen las tropas de la 7.ª Mía.

Volaron ayer 4 Bristols que bombardearon los restos del aparato perdido el día anterior los caseríos y ganados de Beni Ulixech regresando al aeródromo sin novedad.

También regresaron a Nador tres aparatos de los cuatro que el día anterior tuvieron que tomar tierra y pernoctar en Drius y Bafarky.

En el Azib de Midar y Beni Said el núcleo de jarkeños no ha sufrido notable alteración, pero en Tafersit y guardias situadas en la cábila de Beni Ulixech se nota movimiento habiendo venido contingente para engrosarlas ante el temor de un avance nuestro que el enemigo cree inminente al observar las marchas efectuadas por nuestras fuerzas en estos días.

Los grupos enemigos vistos por Innunaten y otros puntos de Beni Ulixech han sido cañoneados por las baterías. Parece ser que los jarkeños se han concentrado en la Zauia.

En Peñón y Alhucemas sin novedad.

Noticias varias

Plata decomisada

Lisboa.—Comunican de Escalhao (frontera), que han sido confiscados 700 kilogramos de plata amonedada, que salía con destino a España.

Agresión

Londres.—De Moscú comunican al «Daily Telegraph» que ha sido agredido a tiros Tsurup, que reemplaza interinamente a Lenin.

El agresor ha sido detenido.

Talleres destruidos por el fuego

Southampton.—Un formidable incendio ha destruido los astilleros marítimos.

Las pérdidas se calculan en

más de cien mil libras esterlinas.

Tormentas

París.—En la región de los Pirineos, las violentas tormentas que se han desencadenado, acompañadas de granizo, han ocasionado grandes daños y han perjudicado seriamente las cosechas.

Bombardeo

Constantinopla.—El crucero griego «Avereff» y tres torpederos entraron en el puerto de Sansoum. Inmediatamente, y por mediación de un contratorpedero americano anclado en el puerto, dirigieron un ultimátum al gobierno de la ciudad, al que dieron una hora de plazo para destruir el depósito de armas y municiones.

A los 44 minutos de transmitido el ultimátum los barcos griegos empezaron el bombardeo. Éste duró 17 horas, causando numerosas víctimas y destrozos de consideración.

Un combate

Londres.—Comunican de Jeausalen al «Morning Post» que los mohabitas, en número de unos mil, atacaron a las tribus árabes de Transjordania y de Shaala.

Los agresores fueron rechazados enérgicamente dejando abandonados en el campo 400 muertos.

Sacerdotes condenados a muerte

Varsovia.—Telegrafían de Minsk que el tribunal que dictó sentencia en el sumario instruido contra los sacerdotes que se opusieron a la confiscación de bienes y objetos preciosos pertenecientes a la Iglesia católica ha dictado varias sentencias de muerte, excluyendo al padre Lisowsky, al cual se le ha conmutado dicha pena por la de cinco años de prisión. Las penas impuestas a otros sacerdotes varían entre tres y seis meses de prisión.

Los americanos en el Rhin

París.—A la «Chicago Tribune» le telegrafían de Colblenza que el gobierno americano ha autorizado al general Allhen para mantener 1.200 soldados en el Rhin, en contra de la decisión anterior de los Estados Unidos de retirar todas sus tropas.

Agresión a las tropas británicas

Londres.—Según telegrafían de Esmirna a la prensa de Atenas, reproduciéndolo la Agencia Reuter numerosos aldeanos turcos han atacado a las tropas británicas en Troy, cerca de los Dardanelos, ignorándose la suerte que hayan corrido 22 soldados.

Tan pronto se tuvo noticia del suceso, fueron enviadas fuerzas de refuerzo para castigar a los que se rebelaron contra Inglaterra.

Detenciones de oficiales alemanes

París.—Le telegrafían a «Le Journal» desde Maguncia que han comparecido ante un Consejo de guerra catorce oficiales del ejército imperial acusados de haber fundado en Wiesbaden una filial de la Deutscher Offizier Bund, organización dedicada a predicar la revancha contra los franceses.

Dichos oficiales han sido condenados a varios meses de prisión.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 12 de Junio 1922

Franco	56'45
Libras	28'43
Dollars	6'32
Liras	32'20
Marcos	2'15
Coronas austriacas	0'10
Interior serie A	70'00
Id. id. B	70'00
Id. id. C	70'00
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	94'70
Id. B	94'70
Exterior Serie A	87'30
Nortes	61'85
Alicantes	65'65
Andaluces	00'00
Orenses	00'00
Nortes Prioridad	62'25
Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	94'70
Id. B	94'70
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 10 de Junio de 1922

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	00'00
Id. 5 id. A. 1920	94'80
Id. 5 id. B. id.	94'75
Id. 5 id. A. 1917	94'75
Id. 5 id. B. id.	94'70
Interior 4 id. A.	70'00
Id. 4 id. B.	70'00
Exterior 4 id. A.	87'40
Id. 4 id. B.	87'20
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona	62'25
Barcelona Electricidad 5 por 100 1913	81'50
Cáceres Variable	00'00
Trasatlántica 4 por 100	00'00
Id. 6 id.	97'25
Andaluces 2.ª serie fijo	50'00
Franco cheque París	56'45
Libras id. Londres	28'43
Marcos id. Berlín	2'15
Coronas id. Viena	0'10
Liras id. Roma	32'20
Dollars id. New York	6'32
Franco id. Zurich	121'00

Bolsa de Madrid

del día 12 de Mayo de 1922

Obligaciones Tesoro A.	102'60
Id. id. B.	102'55
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	89'80
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	100'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	107'50

ULTIMA HORA

Madrid 13 a las 4.

Las Juntas Informativas

Un periódico de la noche asegura que se han celebrado reuniones de oficiales de Infantería, en los que reinó evidente espíritu de unión.

Añade que la Comisión Informativa del Arma de Madrid recibió telegrama expresando que el discurso del Rey no alteraba en nada la actitud de siempre.

Confirmando el telegrama, ha llegado a Madrid una Comisión de aquella guarnición que ha ratificado el telegrama.

Reunión importante

A las siete de la tarde se han reunido en el Ministerio las Juntas Informativas de Infantería y Caballería, con los delegados de las mismas en provincias.

Se ignoran los acuerdos adoptados.

SALÓN VICTORIA

Miércoles 14 Junio de 1922

A las seis y cuarto Vermouth Selecto con SEXTETO y JAZ-BAND

EL MAQUINISTA

— J U D E X —

JUEVES, a las nueve y cuarto, el mismo grandioso programa. Sábado, SIETE AÑOS DE MALA SUERTE, por el gran cómico Max Linder. Pronto: Inauguración de la temporada de verano con las Veladas de Gran Moda, en las que se proyectará la grandiosa serie francesa

EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

Imp. de M. Sintet Rotger.—Mahón